

贩运19公斤冰毒，毒贩被执行死刑

江苏司法机关严厉打击毒品犯罪，一批新型毒品案公布

6月24日，江苏高院举行新闻发布会，公布了一批毒品犯罪典型案例，包括大宗贩卖、运输毒品犯罪案件，走私毒品犯罪案件，制造毒品犯罪案件，贩卖新型毒品犯罪案件等。当天，江苏省人民检察院也召开新闻发布会，现代快报记者了解到，2020年1月至2022年5月，全省检察机关共办理审查起诉涉新型毒品犯罪287件555人。

现代快报+记者 顾元森 刘遥



视觉中国供图

依法严厉打击大宗贩卖、运输毒品犯罪，毒贩被执行死刑

被告人张某某为贩卖毒品，向娄某某（已另案判刑）购买毒品。自2016年8月起，张某某联系娄某某购买毒品甲基苯丙胺（冰毒），在确定交易数量、时间、地点后，由被告人汪某某使用网上账户或通过银行网点将购毒款汇至娄某某提供的银行卡账户。娄某某安排他人将甲基苯丙胺运至无锡江阴市及淮安涟水县、洪泽区等地，张某某接取并运回盐城响水县、滨海县进行销售。张某某共计向娄某某购买甲基苯丙胺19公斤，此外还曾向单某某（已另案判刑）购买甲基苯丙胺97克。2017年6月15日，张某某、汪某某被公安机关抓获，从张某某、汪某某驾驶的轿车内以及张某某随身携带的包内查获甲基苯丙胺共计36.24克。

江苏省盐城市中级人民法院一审判决，认定被告人张某某犯贩卖、运输毒品罪，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；被告人汪某某犯贩卖、运输毒品罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。一审宣判后，被告人张某某、汪某某提出上诉。江苏省高级人民法院作出二审裁定，驳回上诉，维持原判，核准盐城市中级人民法院对汪某某的死缓判决。后最高人民法院核准被告人张某某的死刑，张某某已被依法执行死刑。

电子烟、饼干、巧克力成新毒品载体

据了解，新型毒品在毒品犯罪中的占比呈上升趋势，形式多样，危害后果严重。

2019年，江苏检方办理的新型毒品案约占毒品犯罪总量的0.7%，2020年占比4.7%，2021年占比18%。

江苏出现的新型毒品中，合成大麻素占27.8%、曲马多占13.8%、

麦角二乙胺占9.7%，另外还涉及莫达非尼、甲卡西酮、二甲基色胺等其他物质。新型毒品种类繁多、易于伪装，电子烟、饼干、巧克力、饮料等均可以成为新型毒品的载体，导致打击难度加大。如无锡市滨湖区人民检察院办理的“上头电子烟”案。涉案电子烟让人“上头”的原因是其中所含的合成大麻素，比普通大麻素的致瘾性更强，对健康危害巨大。这些“上头电子烟”藏匿在酒吧、KTV等场所，很多年轻人为了寻求刺激，买来抽上两口就染上了毒瘾。

现代快报记者了解到，从2021年7月至目前，江苏检方共审查起诉贩卖合成大麻素犯罪案件80件116人。

向未成年人贩卖“上头电子烟”，严惩！

2021年7月，被告人常某某单独或者伙同林某某（另案处理），通过当面交易、他人代为跑腿送货、网约车代为送达等方式，先后28次将含有合成大麻素成分的“上头电子烟”或烟油出售给唐某某等多人，其中还包括未成年人。同月14日，公安机关将常某某抓获，并从其住处查获4瓶尚未出售的上头电子烟油，均检出合成大麻

素类物质。该类制品多以香料、花瓣、烟草、电子烟油等形式出现，2021年7月1日起，我国对合成大麻素类新精神活性物质整类列管。

江苏省苏州市姑苏区人民法院于2022年4月24日作出一审判决，认定被告人常某某犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑七年，并处罚金人民币一万元。一审宣判后，被告

人常某某未上诉，检察机关未抗诉，该案已发生法律效力。

近年来，“上头电子烟”已成为合成大麻素的主要载体并在毒品市场流行，该类毒品以电子烟作伪装，对于青少年有较强的吸引力和迷惑性，不法分子通过社交软件联络交易，利用网约车代送等新方式交付毒品，毒品散播速度快、区域广，极易在青少年群体内传播滥用。

征婚交友
广告热线:025-84783581

♥男，54年，1.69米，品正体貌佳，显年轻，在宁正高，年入30万；寻40岁内，1.6-1.67米，品正体貌佳，单身女。13851522918

南京幸福之家正规知名婚介

免费登记58821218

零距离老牌婚介中心

不成功不收会费成功率高
张萍诚信热线84649365

南京红娘婚介23年老牌

83312518中山南路239盛天大厦704

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

家电维修

空调维修 移机、回收。
13813850744

家居装饰

爱居 瓦、木、水电、漆。
19844569058

遗失

遗失 闫鼎士官证，证号士字第05019302213号，声明作废。
遗失 王智伟 苏A23KA8，宁320152003783，声明作废。

遗失 南京市浦口区杨志凤美容美发店公章壹枚，声明作废，并声明寻回后不再继续使用。

遗失 杨忠波 身份证，证号：

320122199001133219，声明作废。

遗失 南京市玄武区陈俊尧鱼圆店食品经营许可证副本，编

号:JY13201020125577，声明作废。

遗失 徐州欧瑞特进出口贸易有限公司营业执照正副本，统

一社会信用代码：3203002111523，税务登记证

正副本，纳税人识别号：

320300774692477，声明作废。

遗失 南京市江北新区阿奎早点店营业执照正、副本，统一社会信用代码：

92320191MA1Y52Y09X，食

品经营许可证正、副本，许可证

编号：JY13201910080355，声

明作废。

遗失 江宁区宏军烤肉店营业

执照正本，统一社会信用代码

92320115MA25PWMWON，

声明作废。

遗失 南京市建邺区那模模美

容美发中心装修押金一万单据

(2017.10.24日打款)，特此声

明。

理的过程中，赵某表示自己在2016年给前公婆还款时多打了一些钱，后来的8万元是老两口退给她的钱。面对这种情况，老两口将赵某起诉至法院，想要回这8万元。庭审中，赵某又表示，这8万元是前公婆对孙子的赠与。

法院经审理后认为，不当得利是指没有合法依据取得利益而使他人受损失的事实。孙某、李某向赵某转款8万元，认为这是代替儿子支付的抚养费。但在另外的抚养费案件诉讼中，赵某否认8万元是孙某、李某代为支付的抚养费，另案中也未认定这笔钱款为抚养费，孙小某依法院判决已另行支付抚养费，因此赵某在本案中丧失了收取8万元的合法依据，构成不当得利，应当予以返还。

秦淮法院依法判决，赵某应向孙某、李某返还8万元。一审判决后当事人上诉，南京中院二审维持原判。

七百多元的微波炉为何保价五千元？ 到货就说途中被损坏骗取赔偿

电商经营者肖某虚构快递货物在运送途中受损，上传虚假的货物损坏照片，以此向快递公司提出理赔，非法获利3万余元。近日，经江苏省扬州市邗江区检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处被告人肖某有期徒刑一年三个月，缓刑二年，并处罚金2.5万元。6月24日，扬州市邗江区人民检察院公布了这一案件的详情。

“这个人经常来我们这寄快递，而且保费特别高。”2021年上半年，扬州一名快递员向扬州市公安局邗江分局四季园派出所报警称，自己的同事已经遇到多起由同一个人异常寄收快递的情况，十分可疑。从2020年12月份开始，快递员们就发现了不对，一名男子经常用某物流寄快递，小小的一个箱子他竟然投保五六千元，有的甚至上万元，而他还经常以快递在运输途中被损坏为由申请赔偿，由于保费高，所以这名男子得到的赔偿金也很高。

快递小哥很警觉，于是向警方反映了这一情况。根据一系列调查，犯罪嫌疑人肖某被抓获归案。

到案后，肖某承认了自己骗取快递保费的行为。他交代，自己一开始并没有想到钻空子，做电商时间长了，难免会接触到快递

损坏、索赔的事情，而他发现，可以钻快递的漏洞：只要货物投了保，然后向物流公司提供商品发票和破损件的照片，赔偿金就会很快打到自己账户上。

2020年12月，肖某开始实施自己的计划：他会收发一些电器，一件电器投保数千元到万元不等，快递流程结束后，他便会提交此前保存好的其他快递破损的照片以及自己伪造的发票进行索赔。为了防止快递小哥拆箱验货，他会自己提前将快递包裹好。“一般快递员一看箱子都已经装好贴好胶带，也就不会再开箱了。”

同时，在代发快递上，肖某还动了一番心思：代发是指当顾客在某店下单后，该店没有货，于是就会从其他的店里“串货”，并由有货的店负责发货。肖某也经常接到这样的业务，他会填写收件人的真实信息，但把电话号码写成自己的。快递小哥送货上门前会给所留的号码打电话，于是电话就会打到肖某这里来，肖某会以各种理由让小哥把货物送到，完成快递环节，随后他就开始索赔。由于在后台中留的电话是他的，所以他会冒充收货人，拿到公司的赔偿款。而当收货人收到快递时，根本不会发现肖某和快递公司产生的索赔事件。

从2020年12月至2021年2月，肖某一共操作了30多起索赔。“比如一个小小的微波炉，网上的售价是七百多元，他会投保五千多元，索赔后，快递公司会对他进行保价全额或七八折的金额进行赔偿。”肖某掌握了向快递公司提交货物发票和破损件照片就能获得赔偿的流程，前后索赔金额高达十多万元。

2022年4月，该案被移送邗江区检察院审查起诉。该院以涉嫌诈骗罪对肖某提起公诉，并提出量刑建议，获法院采纳。法院以诈骗罪判处被告人肖某有期徒刑一年三个月，缓刑二年，并处罚金2.5万元。

通讯员 周倩 张东伟 邢公宣
现代快报+记者 庄剑翔